
Prognóza ČNB může implikovat potřebu uvolnění měnové politiky  
Guvernér ČNB M. Singer zopakoval, že prognóza ČNB může implikovat potřebu uvolnění měnové 

politiky (devizové intervence) zhruba v polovině příštího roku. Zároveň však upozornil, že rozhodnutí  
o devizových intervencích bankovní radu ČNB teprve čeká. V podobném duchu se vyjádřil i viceguver-
nér Mojmír Hampl, když prohlásil: "Případná devizová intervence je dalším nástrojem měnového uvol-
nění. Úvahy o případné intervenci nejsou vedeny nějakou konkrétní úrovní kurzu koruny."  

Česká republika zůstává v recesi 
Česká ekonomika zůstává v recesi. HDP ve 3. čtvrtletí podle zpřesněného odhadu ČSÚ mezičtvrtletně 

klesl o 0,3 %, meziročně se snížil o 1,3 %. Tuzemská ekonomika je v recesi od konce loňského roku. 

Guvernér ČNB předpokládá účast na Evropské radě 
Guvernér ČNB Miroslav Singer předpokládá, že se zúčastní zasedání Evropské rady, v níž 
zasedají hlavy států a předsedové vlád členských států Evropské unie ve dnech 13. a 14. pro-
since v Bruselu, kde se bude rozhodovat o krocích směřujících ke vzniku tzv. bankovní unie. 
Účast v české delegaci nabídl guvernérovi Úřad vlády České republiky.   

Sněmovna je pro lepší postavení klientů spotřebitelských úvěrů 
Lidé, kteří si berou spotřebitelské úvěry, by měli mít lepší podmínky. Zajistit je má novela zákona  

o spotřebitelském úvěru, kterou schválili poslanci a odeslali do Senátu. Novela zavádí mimo jiné mož-
nost odstoupit od smlouvy do 14 dnů bez sankce, zakazuje používání směnek a šeků či volání na předra-
žené telefonní linky. Za nesplnění zákonných povinností bude hrozit až dvacetimilionová pokuta.  
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ČNB: Banky jsou i nadále odolné vůči rizikům 
Tuzemský bankovní sektor je podle zátěžových 

testů, které provedla ČNB ke konci 3. čtvrtletí, 
dále dostatečně odolný vůči případným negativ-
ním šokům. Kapitálová vybave-
nost odvětví by zůstala nad 8% 
regulatorním minimem i při scé-
náři, který kombinuje silně nega-
tivní vývoj domácí i zahraniční 
ekonomiky kvůli finanční krizi  
v eurozóně. Výsledky jsou podob-
né výsledkům předchozích testů. 
ČNB v rámci testů vytvořila dva 

scénáře – základní a zátěžový, které se zaměřují 
na následující tři roky. Základní scénář je založen 
na listopadové makroekonomické prognóze ČNB 
a předpokládá pokračující mírnou ekonomickou 
recesi v nejbližších čtvrtletích, která bude ve 
druhé polovině roku 2013 vystřídána oživením. 
Zátěžový scénář "Evropa v recesi" počítá s dlou-
hotrvajícím a výrazně hlubším poklesem ekono-
mické aktivity. 

"Nejvýznamnějším rizikem v českém bankovním 
sektoru je úvěrové riziko, které lze kvantifikovat 
vývojem podílu úvěrů v selhání na úvěrech cel-
kem," uvedla ČNB. V základním scénáři zůstává 
tento podíl v dvouletém horizontu stabilní a poté 
postupně klesá. 

V zátěžovém scénáři by se kombinace propadu 
ekonomické aktivity, zvýšení nezaměstnanosti  
a poklesu reálných mezd s růstem úrokových 

sazeb z úvěrů odrazila ve znatelném růstu úvěro-
vého rizika. Ztráty ze znehodnocení úvěrů by  
v roce 2013 dosáhly téměř 2,4 % z celkového 

úvěrového portfolia, které činí 
téměř 54 mld. Kč. ČNB předpo-
kládá, že by se znehodnotily expo-
zice českých bank vůči zemím 
Evropské unie s vysokým vládním 
zadlužením a že by tyto ztráty 
činily 19,4 mld. Kč. 
Úvěrovým a tržním ztrátám se 
banky brání vytvářeným provoz-

ním ziskem. Zatímco základní scénář předpokládá 
mírný pokles tvorby provozního zisku bank mezi-
ročně vždy zhruba o 5 %, zátěžový scénář počítá 
s razantním propadem provozních zisků kumula-
tivně až přes 30 %. 

Přes poměrně vysoké úvěrové ztráty a oslabené 
provozní zisky zůstává bankovní sektor jako 
celek stabilní a jeho agregovaná kapitálová při-
měřenost se v zátěžovém scénáři blíží k 11 %, 
uvedla ČNB. Základem stability sektoru je nadále 
jeho vysoká kapitálová přiměřenost, která ke 
konci září činila 16,35 %. 

Přesto by se několik bank v zátěžovém scénáři 
dostalo do nedostatečné kapitálové přiměřenosti. 
Banky by tak musely navýšit kapitál o 18,7 mld. 
Kč. Z hlediska velikosti sektoru ale podle ČNB 
nejde o tak významnou hodnotu, aby mohla ohro-
zit stabilitu bankovního sektoru.      ZDROJ: ČTK 

Novým šéfem IT ve firmě ŠkoFIN  
se stal Jaroslav Vacek 
Jaroslav Vacek převzal vedení 
týmu IT oddělení ŠkoFIN. Od 
roku 2002 působil v ČSOB Pojiš-
ťovně jako vedoucí oddělení 
vývoje, poté jako ředitel odboru 
vývoje IT. V roce 2010 byl vedoucím IT oddělení 
Slavia pojišťovny. Před nástupem do ŠkoFIN 
vedl ve firmě OKsystem útvar řízení projektů.  
Vraný a Diblík novými advokáty  
v Havel, Holásek & Partners  
Advokátní kancelář Havel, Holásek & Partners 
posílila svůj tým o vedoucího advokáta Pavla 
Vraného a advokáta Jana Diblíka. Oba se věnují 
oblasti fúzí a akvizic, P. Vraný se též specializuje 
na oblast korporátního práva, bankovnictví, fi-
nance a kapitálové trhy. J. Diblík se zaměřuje na 
právo IT a duševního vlastnictví, média a teleko-
munikace či právo obchodních společností. 
AK Vilímková, Dudák & Partners 
posílila o nového advokáta 
Posilou týmu advokátní kanceláře Vilímková, 
Dudák & Partners se stal advokát Ondřej Stříbný 
(30). Ve své praxi se zaměřuje na bankovnictví, 
finance a právo nemovitostí. Více než čtyři roky 
působil v AK Clifford Chance. Je absolventem 
Právnické fakulty Masarykovy Univerzity. Titul 
LL.M. získal na University of Nottingham. 
Šéfka SEC Schapirová odstoupí 
Šéfka americké Komise pro cenné papíry a burzy 
SEC Mary Schapirová (57) odstoupí 14. prosince 
z funkce. Bílý dům oznámil, že  vedením SEC 
bude po odchodu Schapirové pověřena členka 
SEC Elisse Walterová. Ve funkci bude pouze 
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V listopadovém čísle   
Bankovnictví si přečtete … 

 
 

• Daň z finančních  
   transakcí  v kostce 
• Čínská země nevzkvétá 
• Svět se mění nenápadně... 
• Kam zmizeli všichni investoři?  
• Zvítězí bezkontaktní karty, 
   nebo karty v cloudu? 
•  Inteligentní distribuce  
•  Vyzrajte nad procesy s BPM 

 

Měsíčník Bankovnictví můžete číst také 
v elektronické podobě v počítači (na webu 

ve flashovém prohlížeči online),  
tabletu (iPad/Android) i chytrém telefonu 

(iPhone/Android). Více se dozvíte na  
http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
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ČNB: Schodek platební bilance se prohloubil na 50,7 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance, jež je souhrnem všech ekonomických transakcí domácí ekonomiky se 

zahraničím, ve 3. čtvrtletí prohloubil schodek na 50,7 mld. Kč. Ve 2. čtvrtletí činil 20,1 mld. Kč.  

Inflace v listopadu zpomalila meziroční růst na 2,7 % 
Růst spotřebitelských cen v listopadu zpomalil meziročně na 2,7 % z říjnového růstu 3,4 %. Cenový 

růst zpomalil u většiny oddílů spotřebního koše. Meziměsíčně se ceny snížily o 0,2 %, uvedl ČSÚ.  

Průmyslová výroba v říjnu meziročně stoupla o 4,1 % 
Průmyslová výroba v říjnu meziročně vzrostla o 4,1 % po zářijovém revidovaném poklesu o 6,8 %.  

Po očištění od vlivu počtu pracovních dnů ale klesla o 3,3 %. Informoval o tom Český statistický úřad. 

Stavebnictví v říjnu dál klesalo, propad činil 4,3 % 
Tuzemské stavebnictví v říjnu nezachránil ani vyšší počet pracovních dní než před rokem. Navzdory 

tomu klesl výkon odvětví o 4,3 % a pokračuje tak v dlouhodobém propadu. Stavební firmy dál snižovaly 
počet zaměstnanců, postavilo se i méně bytů. Oznámil to Český statistický úřad.  

MPSV: Nezaměstnanost roste 
Nezaměstnanost v ČR se v listopadu zvýšila na 8,7 z říjnových 8,5 %.  Pracovní úřady evidovaly 508 

498 nezaměstnaných, o 2,4 % meziměsíčně více. O 4,7 % ubylo volných pracovních míst.  

Kalousek: ČR chce zvláštní deklaraci k bankovní unii 
ČR podmiňuje svůj souhlas se vznikem jednotného bankovního dohledu 
v EU tím, že unie schválí specifickou deklaraci stanovující práva národ-
ního regulátora. Řada zemí je ale proti této myšlence, kterou za Prahu na 
jednáním ministrů financí v Bruselu vznesl Miroslav Kalousek: "Chceme 
deklaraci v podobě politického závazku, že při nejbližší příležitosti bude 
zakotvena skutečnost, že národní autorita, v našem případě ČNB, bude 
mít rozhodující slovo, pokud by některá z dceřiných společností měla být 

změněna na pobočku. Protože pobočky už nepodléhají regulaci domácího regulátora," řekl. 

Přebytek zahraničního obchodu ČR v říjnu stoupl na 33 mld. Kč 
Zahraniční obchod Česka skončil v říjnu v přebytku 33 mld. Kč a byl tak druhý nejvyšší v letošním 

roce. Loni v říjnu bylo saldo o 0,8 mld. nižší. Vývoz podle předběžných údajů meziročně stoupl o 7,5 % 
a dovoz o 8,2 %. Informoval o tom Český statistický úřad. 

Vláda a penzijní fondy budou víc informovat o 2. pilíři reformy 
Vláda a penzijní fondy budou více informovat veřejnost o faktech týkajících se druhého pilíře penzijní 

reformy. Po jednání se zástupci společností, které budou důchodové spoření ve druhém pilíři od 1. ledna 
2013 nabízet, to řekl premiér Petr Nečas. Vláda podle něj bude informovat například prostřednictvím 
inzerátů, nikoho však nechce "lámat". Chce lidem především poskytnout objektivní informace.  

ČSÚ: Tržby v maloobchodě v říjnu meziročně vzrostly o 2,2 % 
Tržby obchodníků v říjnu meziročně vzrostly bez sezonního očistění o 2,2 % po zářijovém revidova-

ném poklesu o 2,9 %. Říjnový růst částečně ovlivnil o tři dny vyšší počet pracovních dní než loni.  

NERV souhlasí se záměrem pomaleji snižovat veřejné schodky 
Národní ekonomická rada vlády souhlasí s tím, aby vláda reagovala na zpomalení evropské ekonomi-

ky mírnějším tempem snižování veřejných schodků. Podle návrhu premiéra Petra Nečase by měl být 
schodek veřejných rozpočtů v letech 2013 až 2015 pod 3 % hrubého domácího produktu.  

ČSÚ: Průměrná mzda ve 3. čtvrtletí opět reálně poklesla 
Průměrná mzda v ČR ve 3. čtvrtletí meziročně vzrostla o 348 Kč na 24 514 Kč, což představuje nárůst 

o 1,4 %. Reálně, po odečtení inflace, se ale snížila o 1,8 %. Příčinou je podle statistiků značné zpomalení 
dynamiky v podnikatelské sféře, kde nominální růst mezd o 1,3 % byl o celý procentní bod nižší než v 
předchozím čtvrtletí. V nepodnikatelské sféře byl nárůst platů shodný s 2. čtvrtletím – 2,3 %. 

V listopadu vyhlášeno 1565 osobních a 370 firemních bankrotů 
Počet vyhlášených osobních bankrotů dosáhl v listopadu 1565 případů, o 138 méně než předchozí 

měsíc. Také návrhů na osobní bankrot ubylo, bylo zaznamenáno 2292 případů. Firemních bankrotů bylo 
v listopadu vyhlášeno 370, o 30 méně než předchozí měsíc. Návrhů na firemní bankrot oproti předchozí-
mu měsíci o 84 případů přibylo na 922 návrhů. Za listopad bylo nejvíce bankrotů obchodních společnos-
tí vyhlášeno v obchodu a pohostinství. Vyplývá to z aktuální analýzy CCB – Czech Credit Bureau.  

MF ČR: Schodek rozpočtu v listopadu stoupl na 77,9 mld. Kč 
Schodek státního rozpočtu v listopadu stoupl na 77,9 mld. Kč z říjnových 51,3 mld. Kč. Loni v listo-

padu byl deficit o více než 48 mld. Kč vyšší. Na celý letošní rok je schválen rozpočet se schodkem 105 
mld. Kč a podle ministra financí Miroslava Kalouska by měl být tento cíl dodržen. 

Ceny bytů budou v ČR příští rok asi dál klesat 
Ceny tuzemských bytů budou v příštím roce pravděpodobně dál klesat. Zvrat trendu tak asi nenastane 

dřív než v roce 2014, vyplývá z prezentace členky bankovní rady ČNB Evy Zamrazilové. Pomalejší, ale 
stabilní růst očekává centrální banka jen u pozemků.  

ČEKIA se stala členem Asociace inkasních agentur 
Novým, již 22. členem Asociace inkasních agentur, která sdružuje významné firmy českého inkasního 

trhu, je od 1. listopadu Česká kapitálová informační agentura (ČEKIA) z nadnárodní skupiny Bisnode.  
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dočasně, prezident Obama plánuje jmenovat 
nového předsedu v nejbližší době. Spekuluje se, 
že horkým kandidátem je jedna z vysokých úřed-
nic ministerstva financí Mary John Millerová. 
Juncker chce skončit 
Šéf Euroskupiny Jean-Claude Juncker chce na 
konci letošního či na počátku příštího roku opus-
tit tuto funkci. Vyzval k rychlému výběru nástup-
ce. Juncker Euroskupině šéfuje od roku 2005. 
Jeho mandát měl původně vypršet už v půlce 
července. Zatím se ale nepodařilo najít nástupce. 
24 odborníků získalo titul CFA 
Letos se podařilo splnit náročné profesní a etické 
požadavky k získání prestižního titulu CFA® 
(Chartered Financial Analyst®) mimořádně vy-
sokému počtu celkem 24 finančních odborníků  
z ČR a Slovenska. Celkem tak bude v těchto 
dvou zemích působit více než 130 finančních 
profesionálů s titulem CFA. Titul CFA je měřít-
kem odbornosti a profesionality na finančních 
trzích. Zahraniční média jako The Economist 
nazývají tento titul „zlatým standardem“, deník 
Financial Times jej dokonce označil za vstupní 
dveře do kariéry v mezinárodních financích.  

TECHNOLOGIE 
Z bankovních účtů bylo v Evropě 
odcizeno více než 36 mil. EUR 
Společností Check Point Software Technologies 
a Versafe zveřejnily studii „Euro-grabber: Jak 
bylo ukradeno 36 mil. EUR prostřednictvím 
malwaru“, která popisuje velmi sofistikovaný 
útok, kdy byly ze soukromých a firemních účtů 
po celé Evropě ukradeny miliony eur. Eurograb-
ber útočil na majitele bankovních účtů pomocí 
sofistikované kombinace malwaru, zaměřeného 
na osobní počítače i mobilní zařízení, takže se 
jim podařilo obejít dvojí bankovní identifikační 
proces. Díky ukradeným informacím a jednorá-
zovým autorizačním kódům útočníci automatic-
ky převáděli finance v hodnotě 500 až 250 000 
EUR z účtů obětí na podvodné účty. 
Axis Communications získala  
Technology Innovation Award  
Společnost Axis Communications,světový lídr  
v oblasti IP kamer a síťového videa, získala oce-
nění Technology Innovation 
Award udělované deníkem 
The Wall Street Journal za 
technologii Lightfinder  
v kategorii Physical Securi-
ty. Lightfinder umožňuje IP 
kamerám dosahovat vynikajících výsledků  
i v obtížných světelných podmínkách a rozlišovat 
barvy v téměř naprosté tmě. Barvy je možné  
v obraze zachovat, aniž by bylo nutné umělé 
osvětlení. Technologie Lightfinder je revolučním 
vylepšením pro dohledové kamery 
Ness patří mezi TOP 5 ICT firmy  
Společnost Ness představila předběžné hospodář-
ské výsledky za rok 2012 i odhad pro následující 
období. „Navzdory stagnaci HDP a očekávané-
mu poklesu trhu ICT služeb očekáváme, že i letos 
udržíme obrat na úrovni loňského roku, což od-
povídá částce asi 1,5 mld. Kč,“ říká Mirko Ka-
lous, generální ředitel Ness Technologies v ČR. 
„A přestože výhled celého trhu ICT podle analy-
tiků není optimistický, zůstává naší prioritou 
růst, kterého hodláme dosáhnout zaměřením na 
nový byznys a nové trhy. O tom, že tato strategie 
byla zvolena správně, nás přesvědčuje i posun 
Ness mezi TOP 5 ICT firem v ČR, který znamená 
o jedno místo lepší pozici oproti loňskému roku.“  
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ECB nechala sazby beze změny 
ECB nechala svou základní úrokovou sazbu beze 
změny na rekordním minimu 0,75 % a také prud-
ce zhoršila výhled vývoje HDP zemí eurozóny na 
příští rok na –0,9 až +0,3 %. Doposud předpoklá-
dala pásmo –0,4 až +1,4 %.  
Řecko prodloužilo nabídku  
na odkup dluhopisů o jeden den 
Řecko prodloužilo nabídku na odkup svých stát-
ních dluhopisů o jeden den. Původní termín, do 
něhož se mohli zájemci hlásit, skončil v pátek. 
Ten nový končí podle agentury pro správu státní-
ho dluhu PDMA v úterý v poledne londýnského 
času (13:00 SEČ). Atény chtějí odkoupit papíry  
v nominální hodnotě 30 mld. EUR, nabídnou za 
ně ale jen asi třetinu ceny. 
Řecké banky se zúčastní  
odkupu státních dluhopisů 
Největší řecké banky se zúčastní odkupu řeckých 
státních dluhopisů, který nabízí tamní vláda. 
Znamená to, že Atény splní jednu z klíčových 
podmínek nutných k tomu, aby mohly pokračo-
vat v čerpání mezinárodní finanční pomoci.  
Moody's snížila rating  
12 bank na Ukrajině 
Ratingová agentura Moody's Investors Service 
snížila rating 12 bank a finančních ústavů na 
Ukrajině. Jde o technický krok, k němuž agentu-
ry sáhnou vždy, když sníží hlavní rating dané ze-
mě. Moody's uvedla, že u všech bank zachovává 
také negativní výhled.  
MMF vyzval USA k vyváženému  
řešení rozpočtových problémů 
USA by měly řešit své rozpočtové problémy 
komplexním a vyváženým způsobem, který by 
zahrnoval snižování rozpočtových výdajů i zvy-
šování příjmů, třeba prostřednictvím růstu daní. 
Uvedla to ředitelka MMF Christine Lagardeová.  
Španělsko oficiálně požádalo EU  
o peníze pro své banky 

Španělská vláda formálně 
požádala o peníze z evrop-
ských fondů na restruktura-
lizaci svého bankovního 
sektoru. Částka 39,5 mld. 

EUR by měla být vyplacena španělskému ban-
kovnímu fondu FROB kolem 12. prosince.  
Na Wall Street zaniklo asi 1200 míst 
Na Wall Street, která je finančním centrem New 
Yorku, od začátku roku zaniklo v čistém vyjádře-
ní už asi 1200 pracovních příležitostí. Pracovní 

Zájem o stavební spoření mírně klesá 
Tuzemské stavební spořitelny poskytly letos do konce listopadu úvěry za zhruba 40 mld. Kč, což je  

v meziročním srovnání pokles o 7 %. Ve stejném období klesl i počet nově uzavřených smluv včetně 
zvýšení cílových částek. Počet nově uzavřených smluv je meziročně nižší o zhruba 90 000. Celkově 
spořitelny uzavřely za 11 měsíců přes 521 000 nových smluv včetně navýšení cílových částek. Počet 
smluv zvýšila Raiffeisen stavební spořitelna, Modrá pyramida a Wüstenrot stavební spořitelna. 

Privátní bankovnictví ČSOB oslaví 10. výročí vydáním medaile 
U příležitosti jubilejního 10. výročí se ČSOB Private Banking rozhodlo 
tento významný milník oslavit vydáním stříbrné pamětní medaile, na 
které bude vyobrazen JUDr. Vilém Pospíšil, první guvernér Národní 
banky Československé. Medaile vznikla ve spolupráci s předními český-
mi umělci, akademickým malířem Oldřichem Kulhánkem a akademic-
kým sochařem Vladimírem Opplem.  

KB nabízí korporátní kreditní karty jako první na českém trhu 
Komerční banka začala jako první banka na českém trhu nabízet klientům korporátní kreditní karty. 

Díky efektivnímu řízení služebních výdajů mohou firmy snižovat náklady na tuto agendu a zároveň 
zlepšit své cash-flow díky využití bezúročného úvěru. Korporátní kreditní karta od KB poskytuje bezú-
ročné období až 45 dnů. Může být vydána se značkou asociace MasterCard nebo VISA. Podle náročnosti 
koncového držitele karty na spektrum doplňkových služeb a platební limity mohou zvolit firmy variantu 
klasické nebo manažerské karty. Řešení nabízí řadu služeb, které jsou na českém trhu prozatím unikátní.  

GE Money Bank: Platby mobilem s technologií NFC pro všechny 
GE Money Bank jako první v ČR zpřístupní plošně svým klientům NFC 
platby. Platební kartu v mobilním telefonu nabídne ve spolupráci se spo-
lečnostmi Telefónica O2 a MasterCard od ledna 2013. Nová technologie 
umožní integrovat do certifikovaného telefonu debetní i kreditní kartu. 
Mobilní telefon s aktivovanou službou lze využít k bezkontaktním plat-
bám u obchodníků i k nákupům na internetu. Mobilní platební službu 
NFC banka poskytuje zdarma.  

GE Money Bank rovněž nabídne od ledna 2013 všem klientům bezkontaktní PayPass platební nálepky. 
Jejich výhodou jsou malé rozměry a možnost umístit je kamkoli podle volby klienta – třeba na mobil. 
PayPass platební nálepky poskytuje GEMB zdarma jako debetní kartu MasterCard k běžnému účtu.  

Volksbank CZ prodlužuje hypoteční akční nabídku  
Volksbank CZ prodlužuje hypoteční akční nabídku "Bydlení bez starostí", se kterou přišla v listopadu, 

do konce roku 2012. Klienti mohou využít atraktivní nabídky výše úvěru do 70 % hodnoty nemovitosti 
při sazbách 2,99 % p.a. se splatností do deseti let a 3,19 % p.a. se splatností nad deset let, s fixací 5 let. 
Banka klientům vychází vstříc i zpracovatelským poplatkem ve výši 1 Kč, který platí pro všechny typy 
hypotečních úvěrů a amerických hypoték, včetně úvěrů bez doložení příjmů. Pro garanci atraktivního 
úročení je jedinou podmínkou zasílání mzdy na Volksbank Osobní konto.  

Refinancování hypotéky od UniCredit Bank 
UniCredit Bank pokračuje ve snižování hypotečních sazeb a nabízí jejich bezplatnou „předfixaci“. Od 

1. prosince banka opět snížila výrazně sazby. Výhodnější podmínky navíc získají zájemci o refinancová-
ní – neplatí žádné vstupní poplatky a banka jim nabídne variabilní úrokovou sazbu od 2,2 % p.a. a fixní 
sazbu od 2,69 % p.a. Zásadní výhodou je také možnost čerpat hypotéku s odkladem až o 12 měsíců. 

Služba Era eScribe pro neslyšící ve všech Finančních centrech  
Už ve všech 73 Era finančních centrech po celé ČR se neslyšící či těžce nedoslýchaví lidé pohodlně 

domluví s klientskými pracovníky, a to díky plošnému zavedení služby Era eScribe. Půlroční testování 
ukázalo, že osobám se sluchovým postižením tato služba zásadně zlepšuje orientaci v nabídce a pracov-
níkům poboček usnadňuje zpracovávání požadavků klientů.  

Fio banka otevírá již 70. pobočku v ČR 
Fio banka otevírá novou pobočku v Sokolově a rozšiřuje tak počet svých obchodních míst po celé 

České republice na sedmdesát.   

Equa bank opět snižuje sazby hypoték 
Po snížení úrokových sazeb účelových hypoték přistupuje Equa bank ke snížení sazeb hypoték neúče-

lových (tzv. americké hypotéky). Nyní mohou klienti získat sazbu na těchto hypotékách o 0,3 % nižší, tj. 
již za 5,69 % p. a. Ještě výhodnější úrok mohou získat, pokud si v Equa bank svou americkou hypotéku 
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Společnost LEGENDOR vás zve 14. prosince 2012 na seminář 
 

PENZIJNÍ REFORMA  
PRAVIDLA PRO ČINNOST PENZIJNÍCH SPOLEČNOSTÍ  

A PRO DISTRIBUCI PENZIJNÍCH A DŮCHODOVÝCH PRODUKTŮ 
Lektor: Zdeněk Husták 

 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz. 
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místa mizí i přesto, že finančním domům se daří 
zvyšovat zisky. Další místa jsou přitom v ohrože-
ní, protože velké propouštění chystá banka Citi-
group – ta oznámila, že hodlá zrušit asi 11 000 
pracovních příležitostí. Finanční služby jsou pro 
New York zásadní; každé sedmé pracovní místo 
tam nějak souvisí právě s finančním sektorem. 
Ztráty pracovních míst od začátku finanční krize 
jsou v New Yorku obrovské, podle odhadů od lis-
topadu 2007 zaniklo asi 20 000 míst. 
Americké banky měly ve třetím 
čtvrtletí nejvyšší zisk za šest let 
Bankovní sektor USA ve 3. čtvrtletí vydělal 37,6 
mld. USD a vykázal tak nejvyšší čtvrtletní zisk 
od roku 2006. V meziročním srovnání se zisk 
zvýšil o 2,3 mld. USD, tedy 6,6 %. Výsledky 
bankovních společností byly podpořeny růstem 
příjmů a nižší tvorbou rezerv.   
Fed: Růst ekonomiky USA zrychlí  
Tempo růstu ekonomiky USA by mělo v příštím 
roce zrychlit na zhruba 2,3 % z 1,7 % předpoklá-
daných v letošním roce. Míra nezaměstnanosti by 
však měla vykázat pouze mírný pokles.  
Recesi v eurozóně potvrdila  
i zpřesněná data statistiků 
Evropští statistici potvrdili, že ekonomika eu-
rozóny je v recesi. Ve 3. čtvrtletí roku její HDP 
mezičtvrtletně podruhé v řadě klesl. Tentokrát to 
bylo o 0,1 %. Eurostat ve zpřesněném odhadu 
také potvrdil, že v celé EU hospodářství stejným 
tempem vzrostlo.   
HSBC asi zaplatí pokutu 1,8 mld. 
USD kvůli praní špinavých peněz 

HSBC možná zaplatí 
pokutu 1,8 mld. USD  
v rámci urovnání obvi-
nění ohledně praní špi-
navých peněz. Dohoda 

s americkými úřady by podle nich mohla být 
ohlášena již brzy. Americký Senát v červenci 
uvedl, že HSBC umožnila svými laxními kontro-
lami mexickým drogovým kartelům vyprat přes 
americkou část banky miliardy dolarů. 
Deutsche Bank byla obviněna  
ze skrývání ztrát za finanční krize 
Deutsche Bank její tři bývalí zaměstnanci obvini-
li z toho, že se za finanční krize nepřihlásila  
k účetním ztrátám v sumě 12 mld. USD. Tímto 
způsobem se údajně vyhnula nutnosti požádat 
stát o finanční záchranu. Banka jakékoli pochy-
bení popírá a věc označuje za starou a vyřešenou. 
Credit Suisse stěhuje ruské  
investiční bankovnictví do Londýna 
Švýcarská bankovní skupina Credit Suisse stěhu-
je svou ruskou součást investičního bankovnictví 

refinancují. Získají pak neúčelový úvěr za úrokovou sazbu od 5,49 % p. a. Equa bank začala poskytovat 
hypotéky letos v únoru. Do konce listopadu jich poskytla přes 800 kusů v objemu 1,5 mld. Kč.  

Nákupy na internetu kartou Maestro od Komerční banky 
Držitelé platebních karet Maestro vydaných Komerční bankou mohou získat 
atraktivní dárek. Stačí od 1. 12. 2012 do 31. 1. 2013 nakoupit na internetu  
v minimální hodnotě 300 Kč a být mezi prvními 2013 nejrychlejšími. Komu 
se to podaří, obdrží od KB na kartu bonus ve výši 600 Kč. Aktivace karty pro 
platbu na internetu se dá uskutečnit pomocí i-bankov-nictví MojeBanka, 
telefonického bankovnictví Expresní linka či na pobočce. 

UniCredit spojí do konce roku 2013 své banky v ČR a SR  
Italská bankovní skupina UniCredit Group sloučí své peněžní ústavy v ČR a na Slovensku do konce 

příštího roku. Centrála bankovního domu bude v Praze, na Slovensku zůstane působit jako pobočka 
české banky. Od spojení dosud samostatných bank si UniCredit slibuje úsporu nákladů, ale i zvýšení 
výnosů. To by následně mělo zlepšit finanční výsledky bankovního domu. Po dokončení fúze UniCredit 
prý neplánuje omezit bankovní služby ani v jedné ze zemí bývalé federace a nehodlá ani rušit pobočky. 
Spojení bankovních domů podléhá souhlasu národních regulátorů.  

Volksbank CZ rozšířila možnosti mezinárodního platebního styku  
Volksbank CZ pro své klienty připravila speciální nabídku v oblasti zahraničního platebního styku, tzv. 

Sberbank platbu. Ta probíhá mezi Volksbank CZ a její mateřskou společností Sberbank Rusko standard-
ně v eurech a v amerických dolarech, nově ji však klienti mohou realizovat za stejných podmínek  
i v ruských rublech a v českých korunách.  

sKarty budou průkazky, používání k placení bude dobrovolné 
Sociální karty budou sloužit jako průkazky pro příjemce dávek, příspěvků a pod-
por. K placení či vybírání peněz od státu z bankomatů je lidé budou moci použí-
vat jen dobrovolně. Povinné to bude pouze u těch, u nichž hrozí zneužívání dávek 
v hmotné nouzi. Upraví to zákon. Informoval o tom premiér Petr Nečas, který 
představil výsledky dohody státu s Českou spořitelnou a Českou poštou.  

Kampaň Bison & Rose pro Eru bodovala 
Komunikační kampaň postavená na atraktivním tématu financí a nevěry realizovaná agenturou Bison 

& Rose pro Eru, obchodní značku ČSOB, vyhrála hlavní cenu v kategorii finance v 6. ročníku evropské 
soutěže European Excellence Awards. Porota ocenila nápad, kreativní provedení a mediální dopad.  

IKEA zavádí bezkontaktní platby a samoobslužné pokladny 
Společnost IKEA ČR spustila od prosince bezkontaktní platby. Platit bezkontaktně pomocí platebních 

karet a mobilních telefonů se speciálními čipy je možné na pokladnách ve všech čtyřech obchodních 
domech IKEA v České republice. Bezkontaktní technologie umožňuje rychlejší a pohodlnější placení. 
Zákazníci mohou již také využívat expresní samoobslužné pokladny a jejich obliba roste. 
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Raiffeisenbank vydala zahraniční dluhopisy  
Raiffeisenbank ve spolupráci s lucemburskou burzou vydala (jako první česká banka na zahraničním 

trhu) hypoteční zástavní listy za 500 mil. EUR. Celkem s lucemburskou burzou banka připravila dluho-
pisový program v objemu 5 mld. EUR. Raiffeisenbank využila letošní změny zákona o dluhopisech, 
která českým bankám umožňuje emitovat tyto cenné papíry i na zahraničních trzích.  

J&T Banka uvedla na trh zajištěné dluhopisy Dairewa 
J&T Banka v roli manažera emise umístila druhou emisi dluhopisů Dairewa Plc, jimiž se financuje 

portfolio spotřebitelských půjček Profi Credit. Institucionální investoři z řad bank a investičních fondů 
upsali 195 mil. Kč a 8 mil. EUR dvou 18měsíčních emisí. Dluhopisy v nominálních hodnotách 3 mil. Kč 
a 100 tis. EUR nesou čtvrtletně vyplácený úrok ve výši 6 % p.a. a jsou obchodované na pražské burze. 

Patria Finance bude radit Bulharům při prodeji burzy v Sofii 
Společnost Patria Finance získala zajímavou zakázku na Balkáně. Bude poskytovat konzultační služby 

při prodeji bulharské burzy cenných papírů. „S ohledem na podmínky výběrového řízení nemůžeme ko-
mentovat plánovanou transakci, ale věříme, že díky našim ojedinělým zkušenostem s akvizicemi a prodeji 
burz ve střední Evropě budeme schopni najít pro Sofijskou burzu toho správného partnera,“ řekl ředitel 
Patrie Tomáš Klápště.  

IS mohou přerušit obchodování na pět pracovních dní 
Investiční společnosti mohou přerušit obchodování s podílovými listy otevře-
ných podílových fondů od 27. 12. 2012 do 4. 1. 2013 včetně, tedy v délce pěti 
pracovních dnů, sdělila Asociace pro kapitálový trh. Velké investiční společnosti 
nicméně obchodování nepřeruší, případně jen u některých fondů. Omezení slu-
žeb se stanovuje s ohledem na závěrkové operace spojené s ukončením roku.  

ČSOB: Prosinec ve znamení dobrých příležitostí  
Ani v posledním měsíci v roce ČSOB své klienty nepřipraví o příležitost kvalitní investice. Pro ty, 

kteří chtějí těžit z růstu akciových trhů, ČSOB dlouhodobě nabízí smíšený fond KBC Master fund 
ČSOB Portfolio Pro Únor 95 s unikátní správou portfolia. Do poloviny prosince bude v nabídce životní 
pojištění Maximal Invest ČSOB Life Světový strom plus 1. Zajištěný fond Global Partners ČSOB Fixo-
vaný click 22 pak bude k dispozici do konce tohoto roku. 

KAPITÁLOVÉ TRHY 

 

Z aktuálního vydání Bankovnictví … 
 

Německé banky musí předložit sanační plány  
 

Německý dohlédací úřad 
BaFin pracuje na tzv. 
testamentech pro všechny 
větší německé banky. 
Chce se tak vyzbrojit pro 
možné krizové situace, 
kdy by mohl postiženou banku v extrémním případě 
podle předem připraveného scénáře uzavřít. Vzor pro 
testament lze najít v USA, kde velké peněžní ústavy 
musely letos v létě předložit svou "poslední vůli".... 
Více se dozvíte na webu 
 

http://bankovnictvi.ihned.cz/c1-58856880-nemecke-banky-musi-predlozit-sanacni-plany 
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z Moskvy do Londýna. Banka se tak chystá snížit 
celosvětové provozní náklady. Do Londýna se 
stěhuje také poradenství, ruský šéf banky Steven 
Hellman ale zatím zůstane v Moskvě. Banka pře-
stěhuje obchodování s dluhopisy i s akciemi.  
AXA zvažuje investici  
do španělské špatné banky 
Druhá největší pojišťovna v Evropě AXA zvažu-
je investici do španělské tzv. špatné banky. Špa-
nělská špatná banka zvaná Sareb vznikla, aby 
převzala toxický realitní majetek od bank. Šéf 
AXA uvedl, že pojišťovna jedná se španělskou 
vládou o tom, jak by mohla investovat do Sareb 
za rozumných podmínek.  
HSBC prodá podíl  
v čínské pojišťovně 
Britská banka HSBC prodá svůj podíl 15,6 %  
v čínské pojišťovně Ping An Insurace za 9,4 mld. 
USD thajskému konglomerátu CP Group. Trans-
akce je součástí tříletého plánu HSBC na zlepše-
ní ziskovosti. Pro CP Group, kterou vlastní nej-
bohatší muž v Thajsku Tanin Čiravanont, je akvi-
zice velkou expanzí do finančních služeb.  
Sberbank zvýšila zisk o 10 % 
Sberbank hospodařila ve 3. čtvrtletí s čistým zis-
kem 87,5 mld. rublů, což je meziroční nárůst  
o 10 %. Výsledky, které banka zveřejnila, jsou 
poprvé od zářijového prodeje akcií uvedeny 
podle mezinárodních účetních standardů. 
USA obvinily pět účetních firem 
kvůli vyšetřování čínských firem 
Americká Komise pro cenné papíry a burzy obvi-
nila čínské dceřiné společnosti pěti největších 
amerických účetních firem, že bránily vyšetřová-
ní čínských firem, když odmítly odevzdat SEC 
požadované dokumenty. SEC zahájila řízení proti 
čínským dceřiným firmám tzv. velké čtyřky účet-
ních firem, mezi které patří Deloitte, Ernst  
& Young, KPMG a PwC, řízení zahájila i proti 
dceřiné firmě společnosti BDO. 
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Ředitelem ČEB je Jiří Klumpar 
Novým předsedou představenstva 
a generálním ředitelem České 
exportní banky se stal Jiří Klum-
par. Dnes ho zvolilo představen-
stvo banky. ČEB byla bez ředitele 
od 20. září, kdy rezignoval Tomáš 
Uvíra. Klumpar je bývalý nucený 

správce Agrobanky, působil také v ČNB nebo  
v PwC. Jeho hlavním posláním bude vymezit 
úlohu ČEB v rámci schválené Exportní strategie 
ČR na období 2012–2020 a Strategie konkuren-
ceschopnosti, které schválila vláda. 
Zájem o zlato z České mincovny 
před koncem roku roste 
Česká mincovna zaznamenala před koncem roku 
rostoucí zájem o investice do zlata. Od září do 
listopadu prodala jablonecká společnost o 40 % 
zlatých slitků a mincí více než za celé první 
pololetí. Většina zákazníků si pořizuje cihličky 
do jedné troyské unce (31,1 g) a velký zájem je 
také o spoření ve zlatě.  

Kvartální výsledky potvrdily další růst PFČP 
Ve 3. čtvrtletí 2012 potvrdil Penzijní fond České pojišťovny svou pozici jedničky na trhu penzijního 

připojištění. Spravovaná aktiva přesáhla hranici 63 mld. Kč a významné oživení zaznamenala i poptávka 
klientů po uzavření smlouvy. Zisk společnosti přesáhl 640 mil. Kč.  

Generali PPF Holding vybral letos na pojistném o 5,5 % více 
Generali PPF Holding (GPH) stoupl za tři čtvrtletí výběr pojistného o 5,5 % 
na 3,06 mld. EUR. Na nárůstu se podílelo především neživotní pojištění, 
které rostlo o 8,3 % na 1,81 mld. EUR. V životním pojištění vykázal hol-
ding růst o 2 % na 1,25 mld. EUR. Vysoké růsty celkového předepsaného 
pojistného zaznamenaly letos Kazachstán (148 %), Rusko (79 %), Srbsko 
(16 %) a Polsko (10 %). 

ING Pojišťovna propustí v Praze a Bratislavě 15 % lidí 
ING Pojišťovna propustí v Praze a v Bratislavě 15 % zaměstnanců. Propouštění je součástí plánované-

ho opatření na snížení nákladů společnosti. To má zajistit celkové úspory 125 mil. Kč, z toho 90 mil. Kč 
má přinést propouštění. Firma prý sníží do konce příštího roku počet zaměstnanců o 119 lidí, z toho  
52 bude propuštěno, zbytek tvoří tzv. přirozené odchody.  

Skupina Triglav se ziskem 50,5 mil. EUR 
Čistý zisk Skupiny Triglav, jejíž součástí je i Triglav pojišťovna, činil za první tři kvartály letošního 

roku 50,5 mil. EUR. Od ledna do konce září 2012 získala Skupina Triglav 732,1 mil. EUR na předepsa-
ném pojistném. Ukazatel Combined ratio činil za uvedené období příznivých 91,8 %. Skupina Triglav 
nicméně zaznamenala v důsledku ekonomické recese v prvních devíti měsících roku 2012 pokles hodno-
ty svých finančních aktiv o 35,5 mil. EUR.  

AEGON nebude nabízet fondy 2. pilíře důchodového spoření 
AEGON Penzijní fond se nebude účastnit druhého pilíře penzijní reformy. Hlavním důvodem je nejis-

tota, zda se podaří získat dostatečný počet zájemců o vstup do druhého pilíře. AEGON nadále pokračuje 
v transformaci 3. pilíře a transformaci penzijního fondu na penzijní společnost.  

Allianz penzijní fond zažil rekordní měsíc v počtu nových klientů  
 V listopadu přišlo do Allianz penzijního fondu 52 648 smluv a toto číslo ještě není zdaleka konečné. 

Díky tomu se tento měsíc stal opět rekordním – a to počtem nových klientů. V dosavadní historii byl 
nejsilnější únor 2012 – 75 406 smluv, z nich však byla většina „přestupních“ z jiných fondů. Zároveň si 
v posledních třech měsících více než 22 tis. klientů aktuálně zvýšilo své úložky.  

„Bez Obav“, nové životní pojištění ČSOB Pojišťovny 
ČSOB Pojišťovna zahájila prodej nového životního pojištění, které nese název „Bez Obav“. Plně od-

dělená riziková a investiční složka, pojištění proti invaliditě s opakovanou výplatou důchodu či možnost 
pravidelné investice do fondů již od 50 Kč. Toto je jen malý výčet výhod inovativního produktu.  

Nejčastější je střet kvůli nedodržení vzdálenosti 
Podle analýzy, kterou zpracovala pojišťovna Kooperativa, je nedo-
držení bezpečnostní vzdálenosti nejčastější příčinou škodných udá-
lostí z povinného ručení. „Ročně řešíme v povinném ručení 65 tis. 
škod, ve 30 % případů je příčinou nedodržení bezpečnostní vzdále-
nosti mezi vozidly. Většinou se jedná o menší škody, kdy byly při 
nehodách poškozeny pouze „plechy“, s průměrnou částkou asi  
30 tis. Kč. Další častou příčinou je nedání přednosti v jízdě,“ upo-

zorňuje Milan Gregor, ředitel Centra likvidace pojistných událostí v pojišťovně Kooperativa.    

Atraktivita druhého pilíře se v listopadu opět propadla 
Počet zájemců o vstup do druhého pilíře penzijního systému klesl v listopadu o čtvrtinu, v případě mužů 
pak téměř o polovinu. Počet nerozhodnutých vzrostl o 2 % (nyní 18,6 %), a to zejména mezi mladou 
generací do 30 let, kterou rozhodování ohledně penzí teprve čeká. Nepatrně vyšší zájem o tento typ 
spoření na důchod je ve městech a u osob s vyšším vzděláním. Tato exkluzivní data přinesl listopadový 
„AWD PENZIJNÍ BAROMETR“, který pravidelně každý měsíc mapuje zájem Čechů o vstup do druhé-
ho pilíře penzijního systému (data pro AWD zpracovala agentura STEM/MARK).  

  45/2012                                                                                                            http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                              strana 5

AKTUÁLNĚ 

UniCredit Leasing poskytl  financování v objemu 6,4 mld. Kč 
Za tři čtvrtletí 2012 uzavřel UniCredit Leasing nové obchody v objemu 6,4 mld. Kč ve financované 

hodnotě. Podle aktuálních statistik ČLFA poskytly její členské společnosti financování celkem za  
54 mld. Kč. Podíl UniCredit Leasing na relevantním trhu dosáhnul více než 11 %.  

LEASING A SPOTŘEBITELSKÉ PŮJČKY  

POJIŠTOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
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